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BM für Inneres 

Anfragebeantwortung 
 
  

Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Mag. Barbara Prammer 

Parlament 

1017  W i e n 

  

 

 

   

  
 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Grosz, Bucher, Kolleginnen und Kollegen haben am      

21. Jänner 2009 unter der Zahl 703/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „das „Körberlgeld“  bei der Entsendung von Aufsichtsräten, Beiräten, 

Staatskommissaren durch die Bundesregierung“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 

Im Hinblick auf einen zu erwartenden unverhältnismäßig hohen Verwaltungsaufwand, der mit 

der Erhebung für sämtliche Bedienstete meines Ressorts verbunden wäre, beschränke ich 

meine Beantwortung auf die (Bediensteten der) Zentralstelle. 

 
Zu den Fragen 1, 3, 4, 6, 7 und 9: 
Bezüglich dieser Fragen darf ich auf die angeschlossene Auflistung verweisen und 

betreffend der Funktionsdauern ergänzen, dass sich diese grundsätzlich an den 

gremiumsinternen Richtlinien orientieren bzw. sich auf die jeweilige Dauer der fachlichen 

Tätigkeit der/s BM.I-Vertreterin/s beziehen. Hinsichtlich allfälliger 

Neubestellungen/Veränderungen darf auf eine Gegenüberstellung mit der Beantwortung der 

Voranfrage 3702/J vom 4. März 2008 verwiesen werden. 
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Bezüglich der EU-Gremien (Frage 3) darf ich ebenfalls auf die angeschlossene Liste und die 

vom Bundesministerium für Inneres für die Republik Österreich entsendeten Vertreter/innen 

verweisen. 

 

Zu Frage 2: 
Da das entsendende Ressort das Bundesministerium für Finanzen ist, darf auf die 

Beantwortung der parlamentarischen Anfrage 701/J durch das Bundesministerium für 

Finanzen verweisen werden. 

 

Zu Frage 5: 
Eine Beantwortung dieser Frage ist aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht möglich. 

 

Zu Frage 8: 
Neben den aus der angeschlossenen Auflistung ersichtlichen Einrichtungen bestehen – 

basierend auf den einschlägigen (dienst-)rechtlichen Bestimmungen – Prüfungs-, 

Leistungsfeststellungs-, Disziplinar(ober)-, und Berufungskommissionen, nach dem 

Ausschreibungsgesetz einzurichtende Aufnahme- und Begutachtungskommissionen sowie 

zahlreiche interministerielle und ressortinterne (aufgabenbezogene) Projekt-,  Arbeits- und 

Fachgremien. 

 

Zu Frage 10: 
Ich darf auf - zwischen der Einbringung der gegenständlichen Anfrage und der Beantwortung 

- eingeleitete Nach-/Neubestellungen von/in Funktionen des vormaligen bzw. neu bestellten 

Generaldirektors für die öffentliche Sicherheit hinweisen. 

 

Darüber hinaus erscheinen derzeit notwendige Neubestellungen für das Restjahr 2009 nicht 

vorhersehbar. 

 

Beilagen 
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Zu Frage 3:    

Organisation Vertreter/in Funktion/Titel 

A.6 Ausschuss "Artikel 36“ HAGER Kurt Brigadier 

B.3 Hochrangige Gruppe „Asyl und 
Migration“ BAUMGARTNER Mag. Bettina Vertragsbedienstete 

B.4 Horizontale Gruppe "Drogen" HOLZER Mag. Andreas Kontrollinspektor 

E.1 Strategischer Ausschuss für 
Einwanderungs-, Grenz- und Asylfragen 
(SAEGA)  

WIDERMANN Dr. Peter Bereichsstellvertreter 

E.2 Gruppe "Migration/Rückführung" RIEL Ernst Amtsdirektor 

       Gruppe „Migration/Zulassung“ VÖLKER Mag. Tamara Beamtin 

E.3 Gruppe "Visa" ORNEZEDER Dr. Verena Vertragsbedienstete 

       Gruppe „Vision“ SCHUSZTER Mag. Thomas Vertragsbediensteter 

E.4 Gruppe "Asyl" NEUGEBAUER Mag. Elisabeth Vertragsbedienstete 

E.5 CIREFI KRACHLER Friedrich Oberst 

E.6 Gruppe "Grenzen"  BLUMAUER Dr. Peter Referatsleiter 

      Gefälschte Dokumente PETZ Johannes Chefinspektor 

WAGNER Andreas Chefinspektor 
E.8 Gruppe "SIS/SIRENE" 

POPOLARI Mag. Markus Vertragsbediensteter 

E.9 Gruppe "SIS-TECH" BILEK Florian Amtsdirektor 

E.10 Gruppe "Polizeiliche Zusammenarbeit"  RAUCH Mag. Franziska Oberrätin 

E.11 Gruppe "EUROPOL" HAMIDI Mag. Elisabeth Büroleiterin 

E.12 Gruppe "Terrorismus" KOGER Dr. Martina Vertragsbedienstete 

E.16 Gruppe "Gemeinsame Bewertung" BAUMGARTNER Mag. Bettina Vertragsbedienstete 

E.17 Gruppe "Schengen-Bewertung" KÖRNER Mag. Berndt Abteilungsleiter 

POPOLARI Mag. Markus Vertragsbediensteter 
E.18 Gruppe "Schengen-Besitzstand" 

WAGNER Andreas Chefinspektor 

E.19 Multidisziplinäre Gruppe "Organisierte 
Kriminalität" KLIKA Rudolf Chefinspektor 

E.21 Gruppe "Katastrophenschutz" ZETTELMANN Mag. Karin Referatsleiterin 

E.23 Ad-hoc Informationsaustausch HAGER Kurt Brigadier 

E.24 Ad-hoc Unterstützungsgruppe JI- 
Außenbeziehungen BAUMGARTNER Mag. Bettina Vertragsbedienstete 

CAHAR (Expertenkomitee für Fragen des 
Asyl- und Flüchtlingsrechts TAUCHER Mag. Wolfgang Direktor BAA 

EHFCC - European Healthcare Fraud and 
Corruption Network KREUTNER Mag. Martin Abteilungsleiter 

KREUTNER Mag. Martin Abteilungsleiter EPAC - European Partners against 
Corruption GRABENWEGER Mag. Georg Vertragsbediensteter 

 

729/AB XXIV. GP - Anfragebeantwortung 3 von 14



Dieser Text wurde elektronisch übermittelt. Abweichungen vom Original sind möglich. 

Organisation Vertreter/in Funktion/Titel 

EU-EFF Ausschuss GRASSNIG Mag. Birgit Referatsleiterin 

ZETTELMANN Mag. Karin Referatsleiterin EU-Kommission, Ausschuss für den 
Zivilschutz JAKOPEC Mag. Miriana Vertragsbedienstete 

European Conference of Vehicle and Driver 
Registration Authorities SPRINZL Mag. Rupert Büroleiter 

European Vehicle Crime Contact Point SPRINZL Mag. Rupert Büroleiter 

EUROPOL ICT PROGRAM BOARD WIRGLER Robert Referatsleiter 

WILLI Dr. Wolfgang Ministerialrat 
EUROPOL- National Personel Experts 

LAMPRECHTER Mag. Klaus Ministerialrat 

HAMIDI Mag. Elisabeth Büroleiterin 
EUROPOL SECURITY COMMITEE 

WIRGLER Robert Referatsleiter 

WIESELTHALER-Buchmann Mag. Reg. Abteilungsleiterin 
EUROPOL-Verwaltungsrat 

LOIDL Dr. Gabriele Ministerialrätin 

KREUTNER Mag. Martin Abteilungsleiter 
GRECO Group of States against Corruption 

WAMBACHER Mag. Gerlinde Vertragsbedienstete 

International Association of Anti-Corruption 
Authorities KREUTNER Mag. Martin Abteilungsleiter 

Prümer Vertrag TWG Kfz-Register SPRINZL Mag. Rupert Büroleiter 

RAG EUCARIS SPRINZL Mag. Rupert Büroleiter 

SIS II Komitologieausschuss Schengener 
Informationssystem BILEK Florian Amtsdirektor 

SISVIS - Ausschuss HERBINGER Mag. Walter Vertragsbediensteter 

MAREK Dr. Günther Bereichsstellvertreter Standing Committee des Europarates der 
Europäischen Konvention gegen 
Zuschauergewalt und Fehlverhalten bei 
Sportveranstaltungen (Insbes. im Fußball) PRINZ Mag. Maximilian Vertragsbediensteter 

TISPOL (Netzwerk der europäischen 
Verkehrspolizei) SCHRANZ Karin Vertragsbedienstete 

EU-Kommission, Ausschuss zum 
Finanzierungsprogramm  
"Kriminalpävention und 
Kriminalitätsbekämpfung" (ISEC) 

FRAIS Elisabeth Vertragsbedienstete 

EU-Kommission. Ausschuss zum 
Finanzierungsprogramm "prävention, 
Abwehrbereitschaft und Folgenbewältigung 
im Zusammenhang mit Terrorakten und 
anderen Sicherheitsrisiken" (CIPS)   

FRAIS Elisabeth Vertragsbedienstete 

DELEVIGNE Mag. Rene Referatsleiter 

GRASSNIG Mag. Birgit Referatsleiterin 

KÖRNER Mag. Berndt Abteilungsleiter 

Verwaltungsausschuss "Solidarität und 
Steuerung der Migrationsströme" 

SCHMALZL Mag. Christian Oberrat 
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